

اسلامیات

سوال نمبر: 1
عصر حاضر میں اُمتِ مسلمہ کو کون سے مسائل
درپیش ہیں۔ قرآن اور سنت کی روشنی میں ان کا
حل تجویز کریں۔

جواب: تعارف:

اُمتِ مسلمہ پچاس سے زائد آزاد اسلامی
ملک پر مشتمل ہے جس کی آبادی تقریباً سو ارب ہے
گویا کہ دنیا کا ایک پانچواں شخص مسلمان ہے۔ مسلمان دنیا
کے تمام بزرگوں میں آباد ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے روحانی
اور مادی ضروریات پوری کرنے کے لیے بے شمار وسائل
عمر ایہم کیے وہ ہر لحاظ سے خود کفیل ہے ان سب وسائل کے
باوجود اسلامی دنیا میں اتحاد، منہج و بندگی اور تعاون
کی کمی ہے وہ اپنے وسائل کو نہ تو صحیح طور پر استعمال کرنے کے
قابل ہیں اور نہ موجودہ دنیا اور جدید دور میں کوئی موثر اور
ایم کے دار ادا کرنے کے قابل ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ وہ متعدد
مسائل اور مشکلات سے دوچار ہیں۔ جن کی تفصیل یہ ہے:

اعت مسلمہ :

آمد کے لفظی معنی "بہت لینا یا اراہ"

کرنے میں اس سے عام طور پر مراد وہ لوگ ہیں جو کسی
مذہب کی پیروی کا ارادہ رکھتے ہیں۔ آمد کے دوسرے
لفظی معنی "رہنما" ہیں۔ عزاد بھراں یہ لفظ کسی جگہ،
نسل، زبان، مشغل و مشورت سے یا مذہب سے تعلق
رکھنے والوں کو ظاہر کرتے ہیں اور یہاں پر ^{صنوع}اعت
اسم کے پیروکار کے لیے استعمال ہوا ہے۔

① اُمت مسلمہ کے داخلی مسائل:

داخلی مسائل سے

مراد وہ مسائل جو اُمت مسلمہ اپنے علاقہ یا فرقہ میں موجود ہیں جو سیاسی، معاشرتی یا اخلاقی فاجحوں ہیں۔ جو اُمت میں تفرقہ اور اسے مکزور کرتے ہیں۔

• امن عامہ کے مسائل:

اس وقت پوری مسلم دنیا بالخصوص اور پاکستان بالخصوص امن عامہ کے مسائل سے دوچار ہے قتل و غارتگری، راہزنی، چوری، دہشت گردی، بم دھماکے اور عورتوں پر تشدد جیسے بہ شمار مسائل میں روز بروز اہناف

ہوتا جا رہا ہے یہ تمام مسائل اسٹارہ اللہ کے عذاب کا
جیسے اللہ تعالیٰ سورۃ انفام میں بیان فرماتے ہے۔

”فرما دیجیے کہ اللہ تعالیٰ اس بات پر قادر ہے
کہ تم نیز عذاب بھجیے (خوان) تمہارے اوپر
سے یا تمہارے پاؤں کے نیچے سے یا تمہیں فرقہ
فرقہ کر کے آپس میں لڑاتے اور تم میں سے بعض
کو بعض کی لڑائی کا منہ چکھادے، دیکھیے! ہم اس
طرح آیتیں بیان کرتے تاکہ یہ لوگ سمجھ سکیں“ (الانفام، ۴۵)

• غربت و بے روزگاری کا مسئلہ:

اس وقت تیل کی دولت سے
مالا مال چند مسلم ممالک کو چھوڑ کر باقی ممالک کو دیکھا جاوے تو
وہ شدید تر ہیں اھمائی خیران سے دوچار ہیں پاکستان، سوڈان،
مصر اقصیٰ جیسے ممالک خود غربت اور بے روزگاری جیسے مسائل میں
گھرا ہوا ہے۔ آٹے اور روز لوگ خود کشیاں کر رہے ہیں۔ ملک غیر قانونی
طرز سے چھوڑ کر جا رہے روزگار سے لے کر اپنی جانیں گوارا ہے۔
بشر صند افراد کی بھی شدید کمی ہے جس وجہ سے لوگ چوری اور
دہشت گردی جیسے جرائم میں ملوث ہو رہی۔

• شخصی آزادیوں کے حوالے سے ناگفتہ بہ صورت حال:

انسانی حقوق

کے حوالے سے دیکھا جاوے تو مسلم ممالک صرف اوّل کے ممالک
قرار نہیں دیے جاسکتے چند ممالک، جہاں جمہوریت ہے، کو
چھوڑ کر بہت سارے ایسے ممالک ہیں جہاں بادشاہی نظام
ہے اور بادشاہ وقت کے خلاف بات کرنا بھی مشغل کیا گناہ
قرار دیا گیا۔ جیسے تیونس، مصر، بحرین اور لیبیا کے
حالیہ احتجاجی تلسلوں میں جو صورت حال تبدیل ہوئی ہے
لیکن لگتا یوں ہے کہ شاید عارضی آزادیاں ہیں۔ اس
کی ایک مثال، سعودی صحافتی مجال خشوگی ہے جیسے

ترکی میں سعودی سفارت کاروں نے قتل کر دیا جس کا
گناہ صرف سعودی بادشاہیت کی غلط پالیسیاں پر صرف
بات کرنا اس کی موت کا سبب بنا۔ اور پاکستان اور
ترکی میں ابلاغ عامہ کے ذرائع کنٹریڈیکٹریں اور انہیں
صرف ایک طرف تھوپ کر یا خبریں دکھانے کے مجاز ہیں۔

عورتوں پر تشدد:

اسلام نے عورتوں کو جو حقوق دے دیے ہیں انہیں
کہ مسلم حکومتیں آج تک عملی شکل میں ان کو نافذ نہ کر سکیں
اسلامی معاشرہ میں عورت پاؤں لگی جوتی نہیں بدلے گا ہے،
بیوی ہے، بہن ہے اور بیٹی ہے۔ وراثت میں عورت کا حصہ حق ہے
وہ محض کاغذی کاروائی تک محدود ہے حقیقتاً عورتوں کو وراثت
میں حق نہیں دیا جاتا بعض ممالک میں انہیں تعلیم جیسی
بنیادی حق میں برابر حقوق حاصل نہیں جسکی اور وضع
مثلاً افغانستان میں لڑکیوں کی تعلیم پر پابندی لگادی گئی
اور تعلیم جیسے بنیادی حقوق سے محروم کر دیا گیا عزت کے ناکہ پر
قتل کر لینا جیسے واقعات پاکستان میں روز بروز سننے میں
آتے ہیں مثلاً جینز نہ لانے پر تیزاب پھینک دینا، رشتہ نہ
سرنے پر لڑکیوں کا قتل کر دینا عام بات ہے عورتوں کے
بنیادی حقوق خواہ وہ نجی ہو یا اجتماعی، معاشرتی ہو یا اخلاقی
نیز یہ حوالے سے قانون سازی اسلامی ممالک کا عملی طور پر
پاکستان میں اس قدر ضرورت ہے

فرق واریت:

مسلم دنیا اس وقت شدیداً ترقی یافتہ فریق واریت
کی لپیٹ میں ہے اور غیر مسلم اس کا بھرپور فائدہ اٹھا رہے
ہیں یہ مسلک اپنے آپ کو حق سمجھتا ہے لیکن یہ مسلک کا الٹ
آپ کو حق پر سمجھنا تو کوئی تشویش ناک بات نہیں ہے یہ تو
یہ مسلک کا حق ہے اصل تشویش ناک بات تو یہ ہے کہ یہ
مسلک دیگر تمام مسالک کو مکمل طور پر باطل قرار دیتا ہے اور
اس طرح سے آپس میں اختلافات رونما ہوتے ہیں

جسے شیخ بلات کے مقابلے میں سنی بلات بنانا اور سنی بلات کے مقابلے میں شیخ بلات بنانا اور پھر اس چیز کو جو ادینا غیر مسلم کے فائدہ کی طرف اشارہ ہے عراق، ایران جنگ اسی کا شکار بنا تھی جو دو مسالک شیخ اور سنی جنگ کی طرف اشارہ تھی اور سرکاری قوتوں نے اس کو بھاری اہمیت فائدے کے لیے جس سے مسلمانوں کے درمیان فرق واریت فروغ پائی خاص طور پر پاکستان میں کچھ عرب ممالک جیسے سعودی عرب اور ایران کا اپنے مسلک کی تنظیموں کو قندھ خرابم کرنا سنی شیخ فرق واریت کے مسائل کو پیدا کر رہا ہے۔

تعلیم کی کمی:

مسلمان ریاستیں سائنس اور ٹیکنالوجی میں باکھوٹیں اور فنی تعلیم میں بالعموم بہت پیچھے ہیں پاکستان جیسا ملک بھی شرح خواندگی میں ابھی تک 60% تک اور پڑھنے جاسکا۔ کچھ اسلامی ممالک میں پڑھ لکھنے والے افراد کی تعداد 90% سے زیادہ ہے مگر وہ بھی سائنس اور ٹیکنالوجی کے میدان میں ابھی بہت پیچھے ہیں مسلم ممالک کے کل پی ایچ ڈیز کے مقابلے میں جاپان یا امریکہ کے پی ایچ ڈیز کی تعداد زیادہ ہے یہ تعلیم کے حوالے سے اور بھی مسائل جیسے ان کی تعداد ان کی ریٹنگ اور ان میں ہونے والی ریفرنسز ورک کا اعتبار اس حوالے سے بہت کم کیا گیا ہے۔

اخلاقی بے راہ روی:

جو امت اخلاقی اعتبار سے مضبوط ہو وہ دنیا کو نیو ورلڈ آرڈر دینے کے قابل ہوتی ہے۔ جو قومیں اخلاقی اعتبار سے پست ہوں وہ دنیا میں کوئی خاطر خواہ کامیابی حاصل نہیں کرتی بلکہ اپنا اخلاقی عیار گھونٹتی ہے اس وقت مسلم اہم میں اخلاقی قدریں جیسے جھوٹ، بددیانتی، اتر پاپوری، ہذا نقستہ جنسی بے راہ روی اور جنسی تشدد جیسے بہت اخلاق نہ صرف پیدا ہو چکے ہیں بلکہ آہستہ آہستہ مسلم معاشرے کو دنیا کی طرح طرح چارٹ رہے ہیں اور آئندہ آنے والے نسلوں کو اخلاقی بیماریوں میں مبتلا کر رہی ہیں۔

② مسلم آراء کے خارجی مسائل:

مسلم برادری کو درپیش مسائل میں بیرونی مسائل بھی قابل ذکر ہیں جو اس کی جڑوں کو تباہ کر رہی ہے اور دنیا میں اس کے کردار کو گرا رہی ہے خارجی مسائل سے مراد وہ مسائل ہے جو مسلم برادری ایک مکمل قوم کے طور پر دنیا میں سامنا کر رہی ہے جیسے مغربی تہذیبی یلغار، مسائل پر قبضہ کی مغربی کوشش، اسلاموفوبیا، اسرائیل کے فلسطین اور لبنان پر قبضہ اور جرائم، اسلامی قوانین میں عداقت، مغرب کی ناانصافیہ شامل ہے۔

مغربی تہذیبی یلغار:

مغرب اپنی تہذیب و ثقافت کو باقی دنیا پر بالعموم اور مسلمانوں پر بالخصوص نافذ کرنے کے خواہش مند ہے۔ اس حوالے سے کثیر شعریاب بھی خرچ کرتے ہیں جب کوئی دوسری تہذیب روپے پیسے یا طاقت سے زور پر مسلط کی جاتی ہے تو متاثرہ تہذیب کو کئی حوالوں سے نقصان ہوتا ہے۔ جیسے ایل بی بی ٹی (LGBT) اور ک یو پ (KMP) جیسے عقائد کو مسلم معاشرے میں رائج کرنے کے لیے قانونی طور پر بل یا افلاح حوالے سے ذریعہ فراہم کیا جا رہا ہے اور آنے والی مسلم نوجوانوں کو اسلام اور اسلامی ققدروں سے دور کرنا مغربی طاقتوں کا مقصد ہے۔

وسائل پر قبضہ کی مغربی کوشش:

مسلمانوں کے وسائل پر قبضہ کرنا اور ان کا استحصال کرنا اور اپنے وسائل کو آنے والوں کو ان کے لیے محفوظ رکھنا، یہ مغرب کی شروع دن سے پالیسی رہی ہے اس کی قطع مثال مشرق وسطیٰ میں جو مسلمان ملک کے وسائل کا بیڑ ہے استعمال ہے جیسے مغرب اور امریک نے تیل کے وسائل سے حلالیہ ملک پر قبضہ کے لیے بیت تیل جنٹس کی پیل اس کی واقع مثال امریک کا عراق اور دیگر اسلامی ملک پر جنگ شامل ہے۔

اسرائیل کی صورت میں یہودی ریاست:

برطانیہ نے اسرائیلی ریاست کے لیے بنیادیں فراہم کیں اور امریکہ آج تک اس ناجائز ریاست کا سرپرست ہے اسرائیل نے فلسطین میں جبر کی حد تک اور بیت سے لے کر گناہ مسلمانوں کو ہر روز شہید کر رہا ہے اور مغربی دنیا کو اسرائیل کے نظام نہ دکھائی دیتے اور نہ سنا ہی دیتے ہیں۔ اسرائیلیوں نے فلسطینیوں کا خون ناقص بہا دیا ہے اس اسرائیل ناجائز قبضہ اور لبنان پر اسرائیل کے حملوں نے بیت سے مسلم ممالک کو پریشان کر رکھا ہے

اسلام کو بیا:

۱۱ ستمبر ۲۰۰۱ء کے دہشت گردانہ حملوں اور اسلام کے نام پر عیسائی طور پر کی جانے والی دہشت گردی کے دیگر ہولناک کاروائیوں کے بعد مسلمانوں کے بارے میں شکل و شمیلا و بائی شکل اختیار کر گئے علاقائی اور بین الاقوامی اداروں نے مسلمانوں کو نشانہ بناتے سلامتی کے خطرے کا جواب دیا اور ساتھ ساتھ اسلام کی وسیع پیمانے پر منفی نمائندگی اور اسلامی تصورات کو ایک خطرے کے طور پر پیش کیا اور دہشت گردی کو مذہب اسلام کے ساتھ جوڑ دیا گیا اور اسلام کو نشانہ بنایا گیا اور ہمارے پیارے نبی کی شان میں خستہ خرابی کی گئی اور قرآن پاک کو جلایا مسلمانوں کے لیے ان کا مذہب، ان کا رب ان کے نبی بہت عزت و احترام کے قابل ہیں اور اس طرح کی تضحیک آمیز کام برداشت نہیں کر سکتی حضرت محمدؐ کی عظمت میں شائبہ نہیں ہرگز فرمائی ہے

حسن یوسف کو دیکھ کر وہاں لٹھی انگلیاں خود چاند لٹ گیا یہاں (محمدؐ) کو دیکھ کر

مسلمان آپ کی عزت و آبرو پر ایسا سب کچھ بچھا کر دیتے ہیں - آٹ کے تو حین آئینہ خاک بنانا، سب سے پہلے یہ خاک ڈنڈا کے اخبار جیورنڈ پوسٹن میں شائع کیے اور یہ سلسلہ چلتا رہا ٹیبری جو نرنے گریہ گھر میں (نقوذ بانٹھی) قرآن مجید کو جلایا۔ اور حضرت آزادی رائے با اظہار کھانا

دیگر مسلسل اسلام پر مختلف طرفوں سے حملے کر رہی ہے جس نے مغرب و مشرق میں نفرتوں کے بیج بوئے ہیں شعائر اسلام کی توہین مغرب میں ہوتی ہے لیکن مسلمان ممالک کے دل اس سے بیت دکھتے ہیں۔ حال ہی میں سوشل میڈیا پر انبیاء کرام کی توہین کے لیے مواد اپ لوڈ کیا گیا جس سے نہ صرف پاکستان کے جذبات جھروے ہوئے بلکہ دنیا بھر کے مسلمان شدید کرب کی کیفیت میں ہیں۔

• دہشت گردی:

دہشت گردی کا کوئی مذہب نہیں اسے کسی مذہب خاص طور پر اسلام سے جوڑنا سراسر غلط ہے ۹/۱۱ کی دہشت گردی کے بعد مسلمانوں اور اسلام ایک خطہ قرار دیا گیا۔ دنیا میں کسی جگہ حملہ ہو تو سب کہتے ہیں مسلمانوں پر شق کیا جاتا۔ جو نہ صرف ان کی ذات کو مجروح کرتا بلکہ دل ازاد بھی کرتا اور مسلمانوں میں شدید ختم و کیفیت کو بھی ابھارتا ہے جبکہ اس وقت مسلم امہ کو پوری دنیا کو اسلام کے تعلیمات پر روشنی اجاگر کرنا جو فوجداری کی بات ہے دہشت گردی عصر حاضر میں مسلم امت کو درپیش ہے۔

• اسلامی قوانین میں آئے روز مداخلت:

مغرب آئے روز مختلف ممالک میں اپنی تنظیمیں قائم کرتی ہیں یا ان ممالک میں موجود تنظیموں (NGO) کو فنڈنگ کرتا رہتا ہے جس کا اور کوئی مقصد نہیں سوائے ملک میں انتشار پھیلانے اور خاص طور پر اسلامی قوانین میں خاتمہ یا ان میں ترامیم کے لیے کوشش رہتی ہیں۔ جیسے قانون توہین رسالت "۲۰۲۲" میں ترامیم کی کئی بار کوشش کی گئی اس مداخلت سے بیت سے مسلم ممالک بالخصوص پاکستان میں عوام اور حکومت کے درمیان نفرتیں پیدا ہوتی ہیں۔

یہ پھر وہ انہیں ان کے فعال کی خبر دے گا (الانعام: ۱۵۹)

ایمان بخاری اپنی کتاب صبح البخاری میں حضور محمد
کی ایک حدیث بیان کرتے ہیں آپ نے فرمایا:
”بے شک ہر مومن ایک ڈکھانے کی مانند
ہے جس کا ہر حصہ دوسرے حصہ کو مضبوط
کرتا ہے اور نبی نے اپنی انگلیاں آپس
میں پکڑ لیں۔“ (بخاری)

ایک اور جگہ حضرت محمد نے فرمایا
”تم پر ایک امت کی حیثیت سے جمع ہونا
ضروری ہے اور میں تمہیں تفرقہ سے خبردار
کرتا ہوں۔“ (صحیح بخاری)

امت میں اتحاد کے لیے ضروری ہے کہ اسلامی رابطہ تنظیم
قائم کی جائے تاکہ مسلمانوں کی آپسی دشمنی کو ختم کیا اور
افوت بھائی چارہ قائم کیا جائے اور تمام اسلامی ممالک کو ایک
جھنڈے کے نیچے لایا جائے۔ اس کے لیے پہلے سے ہی قائم
اسلامی تعاون تنظیم (OIC) کو از سر نو فعال کیا جائے اور
مختبر بنانے کے لیے ٹاسک فورس بنائی جائے۔ جو ممالک اتحاد
امت کے حامی ان کو اکٹھا کرنے ایک مضبوط گروپ بنانے کا لیجا جائے
تنظیم کو سعودی عرب کے حامی اور ڈکھانے کی شکل سے نکالا جائے
یہ واحد جماعت ہے جو عورتوں کے لیے مسلم امت کی نشاندہی
کر سکتی ہیں اس لیے اسے صرف و آریب سے بھی آزاد کیا جائے پھر
یہ تنظیم ایک واحد طاقت کے طور پر مسلمانوں کی عالمی دنیا
میں کھیلے گی اور اس کے ذریعے مسلم ممالک اپنی آپسی رشتہ جوشی
بھی ختم کر سکیں گے۔ اور دنیا میں مسلم واحد بلوک کے دور
پر نظر آئیں گے۔

”وہی (اللہ) ہے جس نے اپنے رسول کو
ہدایت اور سچے دین کے ساتھ بھیجا تاکہ
یہ تمہیں تمام مذاہب پر غالب کرے۔“

ملی تشخص کی ضرورت:

مسلم امت اپنی ملی تشخص کو اجاگر کرنے اور اسے مضبوط کرنے کی اقوام عالم میں اپنے لیے اعلیٰ مقام حاصل کر سکتی ہیں اور اپنی منفرد حیثیت میں دنیا میں اثر انداز ہو سکتی ہے۔ جدید دور میں مسلم امت اپنے مسائل سے نبرد آزما ہونے کے لیے ملی تشخص کی ضرورت ہے۔ جیسے کہ سورۃ ابراہیم میں ارشاد باری تعالیٰ ہے:

یہ قرآن لوگوں کے لیے اعلان ہے تاکہ اس کے ذریعے لوگوں کو ڈرایا جائے اور تاکہ وہ معلوم کر لیں کہ وہی ایک صبور ہے تاکہ نصیحت حاصل کر لیں

(ابراہیم: ۵۲)

عدل و انصاف کی ضرورت:

امت مسلمہ کو ملحقہ اقتدار کی ضرورت ہے اسے چاہیے کہ خود احتسابی کے عمل کو اپنے علاقہ میں رائج کر لیں اور اپنی ناقصیوں کو دوسرے کے سر پر ڈالنے کے بجائے اپنا گریبان جھانکیں اور اپنے اندر اصلاحات لائیں۔ خود احتسابی اور عدل و انصاف کے فرائض کے ذریعے معاشرتی پر اٹیوں پر الٹی جیسی بدعنوانی، لوگوں کے بنیادی حقوق، شخصی آزادی رائے کو تحفظ دیں۔ اصل عام اور دیگر مسائل جیسے چوری اور دیگر سماجی مسائل فتم ہونے میں عدل و انصاف کو فروغ دینا۔

”خدا انصاف اور متصفانہ ہیں۔ (النحل: ۹۵)

اسلام و قومیت سے عمید بر آئینا:

اسلام و قومیت سے عمید بر آئینا
 اس لیے بہت تکلیف دہ ہے اور اس سے عمید بر آئینا ہونے کے لیے مسلمانوں کو ضرورت ملتی ہے کہ وہ عالم دنیا میں موجود انصاف کی عالم بردار تنظیم (UN) میں اسلام و قومیت کے متعلق اپنا

نظر یہ اگلے اس عقیدے کے لیے OIC کے مسلم ممالک جو کہ UN میں 56 اراکین شامل ہے نہ اسلاموفوبیا کے لیے قریب پیش کی جیسی منظور کر لیا گیا اور 13 مارچ 2021ء میں عالمی طور پر اسلاموفوبیا کے لیے دن مقرر کیا گیا تاکہ اس عقیدے سے اس کے لیے عالمی طور پر لوگوں کو اس کی واضح عواقب دیا جائے لیکن ابھی بھی ضرورت ہے کہ مغرب میں لوگوں کو اسلاموفوبیا کے مطلق اگلی دی جائے اسلامی سفارتوں کو شرعی طریقے سے اس کے بارے میں لوگوں کو آگاہ کرنا اور ایسا خاصہ جیسے TV اور سوشل میڈیا پر اس کے مطلق لوگوں کو معلومات دی جائے یا ان کے حل کے صفحہ دور میں بھی ان کی نشان میں دستاویزی کی جاتی تھی ان کی ذات کو بڑا بڑا کہا جاتا تھا مسلم امر کو بھی دیکھ کر نا چاہیہ جو آپ کرتے تھے ارشاد باری تعالیٰ ہے:

”نیکی اور برائی ایک جیسی نہیں ہوتی۔ برائی

کالہ بھلائی سے دو اور جو تمہارا دشمن ہے

وہ تمہارا عزیز دوست بن جائے گا لیکن کوئی

بھی یہ حاصل نہیں کر سکتا۔ (اصولت ۳۵-۳۳)

کے جو صبر کے ساتھ صبر کرتے ہیں“ (اصولت ۳۵-۳۳)

یہی کہ دعا کریں کہ خدا ان لوگوں کو حدایت دے جو دین اور خدا کے نبی میں سے ایک کا مذاق اڑاتے ہیں

”اب دنیا میں ۵۶ پتھر ہیں ۵۵ تم ہو جیسے

انسانوں کی حدایت اور اہلیت کے لیے

میدان میں لایا گیا ہے۔ بس تم نیکی

ماہم دیتے اور برائی سے روکتے ہو اور اللہ

پر ایمان رکھتے ہو“ (آل عمران: ۱۱۵)

• دینت گہری کا خاتمہ:

اسلام اور دینت گہری ایک

چیز نہیں ہیں اور نہ اسلام میں اس کی گنجائش ہے اور مسلم امت کو چاہیہ کہ وہ مؤثر طریقے سے مغرب کو بتائے کہ اسلام امن کا دین ہے اور کسی بھی قسم کی قتل و غارت اور

اور جانی ذاپاں سے منع کرتی ہیں بلکہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں ارشاد فرماتے ہیں:

”اسی وجہ سے ہم نے بنی اسرائیل پر یہ لکھ دیا کہ جو شخص کسی کو بغیر اس کے کہ وہ کسی کا قاتل بنو یا زہیں میں ضیاد لجانے والا ہو، قتل کر ڈالے تو گویا اس نے تمام لوگوں کو قتل کر دیا اور جو شخص کسی ایک کی جان بچاے اس نے گویا تمام لوگوں کو زندہ بچایا۔“ (العنکبوت: ۱۷)

مسلمہ اور کی ذمہ داری ہے کہ وہ یہ عام کریں کہ اسلام میں دہشت گردی کی کوئی جگہ نہیں۔ دہشت گردی ذاتی اہقاد اور انتقام کا نام ہے اور وقتہ سے زیادہ کچھ نہیں جس نے دنیا کے سامنے مسلمانوں کا غلط نظریہ پیش کیا ہے۔ دہشت گردی کا فائدہ مسلمانوں کے لیے بہت بڑا چیلنج ہے۔

”اور جو زمین میں ضیاد کے لیے کوشش کرتا ہے اور کھیتوں اور نسلوں کو تباہ کرتا ہے ایسے ضیاد یوں سے اللہ محبت نہیں کرتا۔“ (بقرہ: ۲۰۵)

اور اس کے لیے ضروری ہے کہ مسلم ممالک مل کر ایک دہشت گردی کے لیے ایک خونخوار بناؤ جو مل کر اس بیماری کے خاتمے کے لیے مدد فراہم کریں۔

۱. انتہا پسندی:

مسلم اہل کو اس وقت مسائل درپیش ہیں ایسے مذاہب انتہا پسندی کا فائدہ ہے جو مسلم ممالک میں انتہا پسندی سے پھیل رہی ہے عرب ممالک خاص طور پر پاکستان میں فرقہ واریت اور عذابی انتہا پسندی عروج پر ہے سعودی عرب اور ایران منظم طور پر اپنے فرقہ کو مدد فراہم کرتے اور

لوگوں کو آپس میں رھوت میں اور کمزور کمزور دیتے ہیں اس لیے ضروری ہے کہ دینی تعلیمات کو عام کیا جائے اور اتحاد کا درس دیا جائے اس فرق واریت میں نشانہ زیادہ نوجوانوں کو بنایا جاتا ہے اس لیے ضروری ہے جو نئیوں کی تعلیم میں دینی تعلیم کا بلذوبست لیا جائے اور طلبہ کو دین کی درست تعلیم ایسے آگاہ کسریں اور معزب کے لیے سوشل میڈیا پر اسلامی تعلیمات کی آگاہی کے لیے معلومات جاری کی جائے۔

”اے اہل کتاب تم اپنے دین میں ناخلاق زیادتی مت کرو“ (المائدہ: ۵۷)

مولانا وحید دین نے اپنی کتاب اسلام اور انتہا پسندی میں حضور اکرمؐ کی ایک حدیث بیان فرمائی جس میں آپؐ نے ارشاد فرمایا:

”تم غلو سے بچو کیوں کہ پچھلی امتیں غلو ہی کے سبب ہلاک ہوئیں“

(اسلام اور انتہا پسندی)

جدید سائنسی تعلیم کی ضرورت:

مسلمان تقریباً جدید تعلیم کے میدان میں دوسری اقوام سے کوسوں پیچھے ہیں اور یہ دنیا کے تمام مسلمانوں کے لیے باعث تشویش ہے امت مسلمہ ایک تعلیمی نظام کی ضرورت جو عطر حاضر کے تقاضوں سے ہم آہنگ ہو اس کے لیے ضروری بحث میں تعلیم پر زیادہ فہم رکھا جائے کیونکہ تعلیم کی ترقی سے قومی معاشی، معاشرتی اور اخلاقی ترقی کی طرف گامزن ہو سکتا ہے۔

خلاصہ بحث:

اس بحث سے یہ نتیجہ ہم اخذ کر سکتے ہیں کہ امت مسلمہ کو اس وقت جتنے اندرونی اور بیرونی مسائل درپیش ہیں وہ بہت اہم ہیں اور ان کا حل اس وقت ناگزیر ہیں جو کوئی ایک فرد یا جماعت یا ملک نہیں کر سکتا

بلکہ اس کے لیے ضروری ہے کہ مسلم حکمران و اہل علم،
 ذرائع ابلاغ کے مٹانے، سائنس دان، سیاسی اور سوشل
 مفکرین اور مغرب میں بسنے والے مسلمان سفارتکاروں اور
 لائی عمل مرتب کر دیں جو نہ صرف مسلم امت کو زوال
 کے دلائل کو لگانے بلکہ ترقی کے عروج سے آشنا کر سکیں